

4天3晚拆除16处临时工棚

江夏区将持续跟进后续整改情况

中央生态环保督察

值班电话:027-82662776
邮政信箱:湖北省武汉市A246邮政信箱
受理举报电话时间:8:00—20:00

长江日报讯(记者金文兵 实习生李雨欣 通讯员于海涛 吴小路)城际铁路修完后,17个临时工棚成为一处临时建材交易市场,希望立即拆除。有居民群众向第三轮中央生态环境保护督察反映这一情况。

接到中央生态环境保护督察交办信访件后,江夏区闻令而动,花费4天3晚,拆除16处总面积9200平方米临时工棚。

5月20日,长江日报记者实地探访这片临时工棚所在地。它位于江夏经济开发区庙山产业园普安村,江南花山小区与大花山之间的一片狭长空地上。

放眼望去,一侧是青葱的大花山生态游园,一侧是漂亮的生活小区,其中有多片硬化的水泥板。建在其中的临时建构物已拆除,现场各类垃圾已清理。

据江夏区整改专班调查,此前,为建设武咸城际铁路,中铁十八局武咸城际铁路项目部与该地块持有人——湖北信诚建设工程有限公司(以下简称信诚公司)签订临时用地协议书,租用该地块修建了一处搅拌站和17处临时工棚。

目前,该搅拌站处于停产状态,临时工棚租给一些商户经营瓷砖、木板等家装建材。

5月10日,接到督办件后,江夏区组织工作专班现场约谈信诚公司相关负责人,要求该公司立即整改。

江夏经济开发区综合执法中心庙山执法队负责人唐亮说:“我们现已拆除其中的16处,剩余一处临时建构物,面积约为3000平方米,正在协调商户腾挪货物存放点,然后进行拆除。”

信诚公司承诺5月底前拆除完毕。

当天,信诚公司负责人胡吉昌表示:“已经帮这些建材商户找到临时的材料安置点,把建材搬空后,就可以拆除这最后一处工棚。”

江夏经济开发区庙山产业园党委委员何红星表示,将加强跟踪督办,持续跟进后续整改情况。

新增2.2万个停车位 清理占道车和摊

汉阳“疏堵并举”让盲道畅行无阻

长江日报讯(记者肖清清 实习生田艺伟 通讯员黄璜 周玉琴 谢春瑜)“脚下能感觉到盲道很顺畅,我心里的安全感瞬间就起来了。”5月20日,家住汉阳马沧湖路附近的汉阳区盲人协会主席米振坤应邀对家门口新修好的一段盲道进行“体检”,为该区正在开展的盲道延伸到公交站台提建议。

“这个商户的遮阳伞挡住了盲道了,能不能往边上挪一点?”米振坤顺着动物园路往墨水湖北路的盲道前行,一直走到江城大道公交车站,近2公里的路程,他的脚都能顺利踩在盲道上,沿途只遇到了一处阻碍——有商户将遮阳伞放在盲道上。

陪同的汉阳区残联工作人员拍下图片后,上传到汉阳城管智慧平台。长江日报记者在现场等候了不到半小时,就看到接到通知的商户将遮阳伞移开。

先天视力障碍的米振坤告诉记者,过去由于占用盲道的各种车辆和流动摊贩较多,如果没有人陪护,很多盲人朋友都不愿意出门。“现在只要天气好,我就经常去小区周边或者临近的动物园逛逛。”

“盲道的占用、遮挡、破损是影响视力障碍人群出行最常见的原因。”汉阳区残联管服中心负责人施付剑介绍,目前汉阳区持证视力残疾人3337人,前期调查发现,有九成盲人不敢独自出门。

盲道不能变成城市管理的“盲区”。2023年,在汉阳区王家湾商圈召开的一次周三“马路现场办公会”上,治理盲道占道成为现场会主题。

“您的车为什么停在盲道上?”当工作人员对占用盲道进行调查时得到了这样的回答:“停车场离得太远,走过去还要10分钟”“电动自行车停车区放不下了”……

“堵不如疏,要从源头解决问题,需要在附近增加停车区域。”参加办公会的同志步行走访周边,发现在龙阳大道以西的芳草路上,有一处3000余平方米的空置地块。由于多年被渣土堆积,形成一片废弃垃圾山,附近小区的居民对此意见也

很大。经过现场办公协商,龙阳集团决定出资在此建公共停车场。“建成后这里新增了86个停车位,车辆违停占用盲道和人行道的情况少了,居民不再投诉垃圾臭味,龙阳村的地块也有了经营收入。可谓‘一举多得’。”龙阳街道负责人说。

据统计,2023年,汉阳区重点针对人流车流密集处的盲道进行了837处整治,整治的同时,沿主次干道清理道路和空地,新改扩建停车场76个,新增了2.2万个停车位。

“盲道建好了修好了,但共享单车、电动自行车、摊贩推车等这些流动占道是长效监管中的难点和痛点。”汉阳区城市管理执法局局长汪淼告诉记者,要对盲道问题进行精细化长效管理,关键在于快速发现和及时处理盲道被占问题。

5月15日,在墨水湖公园附近的步行道上,市民王先生发现有一处盲道砖破损,当即向有关部门反映问题。当他18日再次经过时,发现盲道破损已经修好了。

汉阳区利用在全市创新试点推出“一网共管”“一屏尽览”的智慧城管平台,让“大城众管”的触角延伸到大街小巷。普通市民、城管巡查队员、3000余名环卫工人、5000多名社区网格员等都成了“城市问题采集员”。只要采集员通过拍照、定位、描述上报问题,上传到汉阳区“智慧环卫网格化平台”,平台就会立即分发给相应街道、部门,通知他们1小时内快速反应。相关部门对于能当场解决的情况马上处理,不能立即解决的,3日内拿出解决方案。

区城管执法局市政设施管理科负责人李行德告诉记者,汉阳区去年还重新启用了热熔涂料盲道,可以实现当天完成、当天开放交通。

在汉阳区,汽车、共享单车、电动自行车等停车占用盲道现象如今已明显减少。2023年,市民关于汉阳区道路的投诉件数量相比2021年下降50%左右。

右图:米振坤受邀实地“体检”家门口的盲道。



课堂电子屏用满12分钟自动黑屏

武汉一小学限时管理保护孩子们视力

长江日报讯(记者刘嘉 通讯员邹永宁 罗金薇 刘婷)21日上午10时20分,湖北省武昌实验小学(3)班语文课堂,电子屏幕上亮着《动物王国开大会》的课件。12分钟后,电子屏自动“黑屏”。语文老师覃琼用传统黑板将电子屏“盖上”,拿出黑白识字卡片教孩子们识字组词,邀请他们上台展示刚学到的内容。学生组了“好词”,覃琼就用粉笔在黑板上写下来。

本学期,该校在解放路校区48间教室和22间专用教室的一体机电子屏的后台植入“限时软件”,教师每节课累计使用12分钟后,电子屏幕就会自动关闭,直到这节课结束,屏幕才能再次开启。

该校五年级(6)班徐筱然说,这学期以来,她感觉到课堂上用电子屏的时间少了,参与和实践的机会多了。“比如在科学课的时候,以前老师经常会在电子屏上放实验的视频,现在老师会让我们小组成员之间自己讨论实验的材料及实验的方法,还会动手操作。”

该校校长张基广从教38年,当校长27年,经历了从传统的板书教学,到教室一体机电子屏幕广泛使用的全过程。他观察到,现在一体机电子屏的使用太过频繁,“有些老师每节课都较长时间使用电子屏幕,有些老师把书搬上了屏幕,对使用PPT进行教学产生了依赖。”

“如果一天下来,节课都较长时间使用一体机电子屏,学生一天到晚盯着电子屏幕,眼睛怎么受得了?”张基广认为,并不是每节课、每个教学环节都得用电子屏幕,用粉笔和黑板可以解决的问题就不要动用电子屏幕,能够让学生充分想象和联想的地方就不要用直观的视频。

2021年4月,教育部办公厅等十五部门联合印发的《儿童青少年近视防控光明行动工作方案(2021—2025年)》明确规定:使用电子产品开展教学时长原则上不超过教学总时长的30%,中小学每节课40分钟,使用电子屏幕时间应控制在12分钟左右。

但现实课堂教学中,没有时间提醒,教师对电子屏幕使用时长很难掌控。为了“破题”,张基广近年来多次联系相关



电子屏幕限时使用,老师使用教具教学,和孩子们的互动更多了。

杨枫 摄

厂商,要求在系统内设置限时使用程序,但都得不到回应。今年3月,他求助武昌区教育局电化教育中心,安装限时软件的想法得以实现。

张基广说,给电子屏幕限时,倒逼老师逐步树立保护学生视力意识,调整自己的课堂教学手段和教学设计,把更多学习的时间和空间留给学生。

该校四年级(4)班学生家长霍鹏飞告诉长江日报记者,孩子上小学前就有先天性的散光和近视,只要坐在教室靠门或靠窗的边缘位置,就因反光看不清电子屏幕上的字迹,给用眼造成了压力。“学校限制电子屏幕的使用,我们发自内心地感到高兴,并且支持。”

(杨枫对本文亦有贡献)

全市领导干部警示教育会举行

(上接第一版)要严守工作纪律,恪尽职守,真抓实干,以时时放心不下的责任感,积极担当作为的精气神,为推动武汉高质量发展和现代化建设履好职、尽好责。要严守生活纪律,带头践行社会主义核心价值观,涵养新时代共产党人的良好家风,筑牢拒腐防变家庭防线,自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈,培养高尚道德情操和清廉生活情趣。

郭元强指出,领导干部要心存敬畏、手握戒尺,做严守纪律规矩的表率。要在增强纪律自觉上下更大功夫,认真学习《中国共产党纪律处分条例》,用身边人身边事开展警示教育,把党纪学习教育融入日常、抓在经常。要在带头遵规守纪上下更大功夫,以党章党规党纪为标尺正身立行,正心明道、怀德自重,自觉将纪律要求内化于心外化于行。要切实维护党纪的刚性、严肃性,深化运用监督执纪“四种形态”,抓早抓小、防微杜渐,坚决与违反党纪的行为、与各种不正之风作斗争。

郭元强强调,要以高度的政治自觉和严实的工作作风,推动党纪学习教育走深走实。要坚持党性党风党纪一起抓,抓好理想信念教育,加强党性修养和党性锻炼,持续纠治“四风”,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要把从严管理监督和鼓励担当作为结合起来,严格落实“三个区分开来”,为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰,积极营造有利于干事创业的良好环境。

市委常委、市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员,市中级人民法院院长,市人民检察院检察长,其他副市长、正厅级领导同志出席会议。会议以电视电话会形式举行,各区设分会场。与会同志集体观看了警示教育片。

“长春新区杯”全国副省级城市党报短新闻大赛启动

长江日报讯 为了增强副省级城市党报的传播力、引导力、影响力和公信力,进一步夯实职责使命、提升业务水平、壮大主流舆论,让正能量更强劲、主旋律更高昂,第30届全国副省级城市党报短新闻大赛即日起拉开帷幕。

本届大赛一年一度,由15家副省级城市党报联合举办,此前已成功举办了29届,大赛发稿超过三万篇,覆盖了几千万读者受众。这15家副省级城市党报包括广州日报、哈尔滨日报、沈阳日报、大连日报、济南日报、青岛日报、西安日报、南京日报、长江日报、成都日报、杭州日报、宁波日报、厦门日报、深圳特区报和长春日报。

本届大赛由长春日报社承办,长春新区管理委员会协办,大赛

截止时间为7月22日。参赛作品要求:导向正确、主题鲜明、内容鲜活、文字精练,字数限定在700字以内。大赛结束后,由全国15家副省级城市党报总编辑联席会议评出优秀作品,并予以奖励。

长春新区由国务院批复设立,是国家赋予的“创新发展示范区”“新一轮东北振兴重要引擎”“图们江合作开发重要平台”“体制机制改革先行区”;拥有国家批复的一批“国字号”重大战略平台,形成了重大战略叠加、政策集聚的发展优势。

2020年7月23日,习近平总书记亲临长春新区视察,赋予长春新区“‘走集约化、内涵式’发展道路,在区域经济发展中发挥带动和辐射作用”等重大使命。

今年以来,长春新区聚力打造北湖未来科学城、永春现代生

物医药城,深入实施“1310”总体发展格局,厚植新质生产力,推动经济总量迈上千亿级新台阶,打造带动省市高质量发展的重要增长极和新的动力源支撑,正吸引着全国乃至全球投资者目光,以耀眼光芒,展开了东北全面振兴率先实现新突破的宏大叙事。



市政府召开1—4月全市经济形势分析会

(上接第一版)要全力抓产业强支撑,加强科技创新与产业创新深度融合,着力推动汽车、钢铁、化工等传统产业升级,加快培育数字经济、枢纽经济、低空经济、楼宇经济等新增长点,大力发展新质生产力。要全力抓环境优服务,推进政策精准惠企,着力降低企业综合成本,帮助企业排忧解难,加强经营主体梯度培育,不断激发市场活力。要抢抓机遇政策,紧盯国家政策投向抓好项目谋划储备,深化投资项目绩效综合评价改革,加强项目“三库”建设,备好用好政策工具箱,以政策精准有效预期强信心。要统筹发展和安全,认真抓好防汛备汛、安全生产、风险防范化解等工作,扎实做好民生实事,推动各项工作落地见效。

市领导陈劲超、张俊勇、汪元程、张忠军与会。

讲文明 树新风
长江日报公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善